

GLAS NARODA

Independent Daily
Dnevnik objavljeno vs
SLOVENSKO PUBLIKACIJSKO DRUŠTVO
FRANK BAKSER, President. LOUIS BENEDIK, Treasurer.

GLAS NARODA
("Voice of the People")
Printed every day except Sundays and Holidays.
Subscription yearly \$4.00.

Dopisi

Bridgeport, Ohio.
Rad berem dopise iz vseh krajev Amerike, ali iz Bridgeporta se pa so pa zelo redki, akoravno živi v tukajšnji okolici okoli 400 Slovencev.

Moram torej najprej poročati o delavskih razmerah. Premogorovi obratujejo kakor vreme v mesecu maren. Ako naredimo v enem tednu 6 šiltingov, je tako redko kot pri slepi kokosi zrno.

Torej tudi ni čuda, da so štrajki vsepovedni na dnevnem redu. Delavec se poganja za večjo plačo, ali le reuke so družbe, ki ugodijo brez štrajka.

Tovarne obratujejo še precej dobro. Nekateri delavci, ki so organizirani in imajo unijo, delajo 8 ur in zaslužijo primerno plačo. dočim delajo in garaje neorganizirani 10-12 ur.

Lezma leta še ni tako slaba, a še veliko boljša bi bila, ko bi bili imeli malo več dežja. Žito je bilo dosti lepo, kakor tudi koruza prav lepo obeta.

Uvidevamo nujnost regulacije naše valute z ozirom na zetje in na okolnost, da nam bodo Avstrija in Madžari v kratkem vračali naše terjatve in depote in preti na ta način še v večji meri kakor dozdaj.

Ravno tako pozivljam člane dr. Dobri Braće št. 38 SDPZ, da se udeležijo redne mesečne seje, ki se vrši 7. septembra.

Načelnstvo JDS. o valutnem vprašanju

Načelnstvo JDS. se je obširno pečalo z načrtom ministrstva glede razširjenja delovanja Priv. Narodne Banke Kraljevine Srbije na celokupno kraljevino Srbov, Hrvatov in Slovencev.

1. Da se mora rešitev valutnega vprašanja vršiti samo potem zakonoma, sprejetega od Narodnega predstavnštva.

2. Naša država mora dobiti čimprej enoten denar. Zato treba ustanoviti novo enotno Narodno emisijsko banko, ki se bo pečala po načelih vseh velikih evropskih bank samo z izdajanjem bankovek in drugega denarja ter z regulacijo kreditne in devizne politike.

Uvidevamo nujnost regulacije naše valute z ozirom na zetje in na okolnost, da nam bodo Avstrija in Madžari v kratkem vračali naše terjatve in depote in preti na ta način še v večji meri kakor dozdaj.

ŠTEVILO UMOBOLNIH JE PADLO.
Edinburgh, Škotska, 26. avg. Višje plače in dejstvo, da je nezaposlenost skoro popolnoma izgnila, so imele za posledico, da je število novih slučajev umobolnosti zelo padlo na Škotskem.

Valutna reforma v Poljski.
"Kurjer Codzienny" javlja, da poljski finančni minister Karpinski pod pritiskom galiških poslancev za enkrat ne bo izvedel valutne reforme.

Francosi v Bolgariji.
Iz Pirota javljajo, da je poveljnik francoskih čet v Sofiji, general Cretien, kaznovao sofijski list "Zarja" s prepovedjo, da ne sme triti dni iziti in sicer radi napadov, ki jih je prinašal list proti Srbiji.

Uvoz tovornih avtomobilov.
Ameriška komisija na Dunaju ima ponudbo tovornih avtomobilov do 4 tone nosilne zmoglosti.

PETER ZGOGA

Nihče ni zadovoljen z mirovno pogodbo, — niti Nemci ne. Ameriški mirovni delegati v Parizu so že vsoga siti, ker mo rajo vedno odločevati, pa ne določijo ničesar.

Pravijo, da je vprašanje, koliko alkohola naj vsebujejo pijače, politično vprašanje. No, če je tako, naj bi to vprašanje že vsaj narod rešil.

Ni hujšega, kot če človek izgubi nado. In če postanec srečen, jo izgubiš.

V področje jugoslovanskega konzulata v New Yorku spada tudi izdajanje potnih listov. Tak potni list mora dobiti vsak Slovenec, ki ima vse druge listine v redu.

Iz starokrajakega pisma.
... kmalo po sklepu premirja je začel po ribniški dolini agitirati kaplan Škulj za jugoslovansko republiko.

Onim, ki hočejo pomagati ljudem v starem kraju.
Pomoč mora biti hitra in obilna, da bo dosegla svoj cilj.

Človek, ki ga ne gane klie tisočerih otrok za pomoč, mora imeti kamen v prsili.

Treba je rešiti umirajoči narod — treba je rešiti otroke pred lakoto. Če bomo dali vsi po svoji moči, bomo storili svojo dolžnost.

Večino na Slovenskem ima reorganizirana Slovenska ljudska Stranka, ki temelji na Kerkovih principih ter se zavzema za jugoslovansko federativno republiko.

Tretja je Jugoslovanska Socijalno Demokratska Stranka, koje vzori so Lenin, Trocki in Bela Kun, in ki se zgraža nad težkimi pogoji, katere so naložili zavezniki Nemčiji.

Jugoslovansko Republičansko Združenje v Ameriki, hoče prenesti svojo propagando v domovino. Zgoraj ima natančen kratek pregled političnega položaja v domovini.

Jugoslovanska Katol. Jednota
Ustanovljena leta 1898 — Inkorporirana leta 1900.
Glavni urad v ELY, MINN.

GLAVNI URADNIKI:
Predsednik: MIHAEL ROVANŠEK, box 251, Conemaugh, Pa.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, box 106 Pearl Ave. Lorain, Ohio.

Val dopis, tikajoči se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljave naj se pošiljajo na glavnega tajnika Jednote, vse priložbe pa na predsednika poročnega odbora.

Kako je bil izbran Pershing
Ko je bil vojni tajnik Baker preteklo soboto v Chattanooga, je povedal mogoče prvokrat, na kak način je bil izbran general Pershing za poveljnika ameriške ekspedicijske armade v Evropi.

General Pershing, — sem odgovoril. — Nastal je trenutek molka in z nekako kepo v grlu mi je nato general Scott čestitaj na izbiri ter rekel, da bi ne mogel izbrati boljšega moža. Bil je to dober star vojak.

General Scott je mogoče mislil, da bo izbran on, a ker so mu manjkali le še štirje meseci do vpokojitve, je bilo to nemogoče, kajti jaz sem sklenil, da bo on general, ki bo prvi šel preko trajno poveljav ameriškim četam svede če bo zmožen.

SEDAJ LAHKO POŠLJETE DENAR V JUGOSLAVIJO
popolnoma varno, hitro dostavljenje in po najnižih cenah potom
AMERICAN EXPRESS COMPANY

AMERICAN EXPRESS COMPANY
Glavnica \$18.000.000
Pošljite svoj denar potom stare poštene tvirde. Ta velika družba je bila ustanovljena leta 1861.

Kaj je opravil Gompers v Amsterdamu

Pred vojno je imela Mednarodna federacija strokovnih unij svoj glavni stan v Berlinu. Predsednik te federacije je bil Karol Legien, ki je bil obenem tudi predsednik narodne komisije nemških strokovnih unij.

Kot administrativni načelnik internacionalne je imel Legien velikanski upliv, katerega je pošteno izrabil v prid Nemčiji.

Nemški delavsko-unijonistični voditelji ne obvladujejo le celoga delavsko-unijonističnega gibanja na kontinentu, temveč obvladujejo še v veliko večji meri socialistično internacionalo.

Ali ni vspricho vsega tega mogoče, da bo sen obširne centralno-evropske velesile udeležiti, ne potom vojaške avtokracije ali diktature proletarijata, temveč potom mednarodne politične in delavske organizacije, ki je skoro prav tako sovražna zapadni demokraciji?

Amsterdamska konferenca bi komaj mogla dati odgovor na ta vprašanja. Služila pa je v to, da je zaznamovala sorazmerni upliv ter določila stalnice vsake skupine v novi internacionali.

Legien pred izbruhom vojne. Ko je Ameriška federacija stavila 1. 1917 predlog, naj pospešuje Internacionala korake proti razoroženju na morju, ni hotel Legien, kot tajnik, niti dovoliti, da bi se razpravljalo o stvari.

Legien je pojasnil zbornici, da je utemeljeval svoje zanikanje s sklepom Internacionale, na se vsa politična vprašanja izključiti.

Legien je pojasnil zbornici, da je utemeljeval svoje zanikanje s sklepom Internacionale, na se vsa politična vprašanja izključiti.

Glede "Lusitanije" je bil Legien tako drzen, da je trdil, da je bilo uničenje tega parnika upravičeno, ker je bil naložen z municijo in ker je izdal nemški poslanik v Washingtonu Bernstorff tozadevno svarilo.

Predsednik ameriške delavske federacije je poasnul, da ni hotel napasti Nemecev in da je pripravljen sodelovati z njimi v novi Internationali.

Vojni minister je odredil, da reka preiskovalna komisija odbe morajo vsi rezervisti, ki spločilo v korist francoskim četam, hitro v tretji poziv, nemudoma odpustiti iz vojaške službe.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVOJI SLOVENSKI DNEVNIK V SDR. DRŽAVAH.

